



# 漏网之“鱼” 沙漠被“捕”

## 卡扎菲次子赛义夫落网，可能面临死刑

□本报综合新华社报道

核心提示

利比亚“全国过渡委员会”(过渡委)军方19日在黎波里宣布,执政当局已成功抓获卡扎菲次子赛义夫。国际刑事法院首席检察官路易斯·莫雷诺·奥坎波表示,他将于近期前往利比亚,与利当局商讨赛义夫受审的地点和方式。卡扎菲上月被捕后死亡,有关他死前受虐的报道令过渡委陷入尴尬。过渡委官员决定按“更加”正规的程序移交赛义夫。

抓捕

### 沙漠落网,车轮陷入沙子内

赛义夫18日晚在利比亚南部沙漠地区被捕。来自利比亚西部城市津坦市的武装部队指挥官巴希尔·特拉耶布19日在利比亚首都的黎波里的一场新闻发布会上宣布,津坦武装人员在利比亚南部沙漠城镇奥巴里以西50公里处抓获了赛义夫和他的3名助手。按照他的说法,赛义夫当时正试图逃往邻国尼日尔。

一名自称参与抓捕赛义夫的战士韦萨姆·德哈利告诉自由利比亚电视台,他们先接到情报,得知赛义夫已在奥巴里滞留了一个月。

“他逃不掉,因为我们计划得好。”德哈利说。

参与抓捕赛义夫的津坦武装人员称,定位赛义夫的情报源于他们获悉,有人想要从利比亚南部城市塞卜哈前往尼日尔。与此同时,来自首都的黎波里的情

报也显示,在当天有不明身份团伙准备迁移的计划。津坦武装迅速组成了阻击部队,于18日夜间对其进行伏击。

当地时间19日凌晨大约1时30分,两辆四轮驱动车驶近赛义夫车队。津坦武装人员朝天鸣枪,截停车辆。美联社援引津坦武装人员艾哈迈德·阿马尔的话报道,第一辆车上人员没抵抗,“第二辆向右转,想跑,车轮陷入沙子内,赛义夫和另外3人下车。”

1时30分左右,赛义夫车队的两辆汽车被津坦武装人员拦截,车上共有6人。

赛义夫没抵抗,看起来有些疲惫,“他起初非常害怕,担心被杀”。津坦武装人员巴达维·穆罕默德说,赛义夫先前一直受迈加部落族保护。

赛义夫在被抓捕时并未反抗,却以20亿美元的高额酬金为交换条件,请求

将他释放,但被该武装人员拒绝,随后他要求武装人员向他的头部开枪,或者将他送往津坦市。当时赛义夫的健康状况良好,只是在一个月前的北约空袭中右手手臂受伤,而在他的随行人员当中,还有一人是塞努西的儿子。

目击者表示,在赛义夫最后的逃亡时光中,他非常紧张、困惑而惊恐,一开始他不断用卫星电话打电话给他爸爸,要随从发誓对他的藏身处保密。父亲去世后,他更是极力避免落入相同的骇人命运。

利比亚国家电视台发布了赛义夫被捕后的画面:赛义夫斜靠在沙发上,下半身盖着一条毯子,右手三根手指分别裹着厚纱布。路透社以一些过渡委官员为消息来源报道,赛义夫等人被捕时没有发生战斗,而且赛义夫没有受伤。

背景

### 赛义夫: 从西方之友到斗士

在卡扎菲的子女当中,次子赛义夫·伊斯兰·卡扎菲是最神秘的一个。赛义夫1972年出生,在英国伦敦经济政治学院取得博士文凭。他讲一口流利的英语,经常身穿西装出境,一度被认为是卡扎菲最有可能的继任者,代表其父扮演公共关系和外交角色。

自利比亚今年2月陷入武装冲突以来,赛义夫多次在电视台露面,为利比亚政府辩护。几周之间,他从花花公子和自由派改革者变成了斗士,宁可死在祖国的土地上,也不愿低头认输。

赛义夫的名字意为“伊斯兰之剑”。在卡扎菲的8个子女当中,他也是行踪最为不定的一个。他因被控犯有战争罪而遭通缉,但在长达数月的时间里逃避了搜捕,是卡扎菲家族至今唯一下落不明的主要成员。自利比亚政局动荡以来,有关赛义夫被捕的传闻不断。内战期间,卡扎菲有3个儿子确实死在了祖国的国土上,但赛义夫不在其中。

目前,卡扎菲的4个子女(3个儿子和一个女儿)在邻国阿尔及利亚和尼日尔流亡。

不过,分析人士怀疑赛义夫能否发动反抗利比亚执政当局的叛乱活动。他们说,与他专横凶狠的父亲相比,他的影响力要小得多。

命运

### 在利比亚受审,可能面临死刑

利比亚“全国过渡委员会”司法部部长穆罕默德·阿拉吉19日说,前领导人穆阿迈尔·卡扎菲次子赛义夫可能将在利比亚受审并面临死刑。

利比亚过渡委司法部部长说,赛义夫涉嫌唆使他人杀人和滥用公共资金等罪行。“这只是利比亚检察官准备起诉赛义夫罪名的一小部分。”阿拉吉告诉路透社记者。当被问及这些罪行是否可能构成死刑判决时,阿拉吉说:“是的……(死刑)由卡扎菲设立。”他说:“我们已经做好准备起诉赛义夫,

我们已经采取足够的法律和司法措施,保证对他公平审判。”阿拉吉在赛义夫被捕的消息传出后说,他已经联系国际刑事法院,商议赛义夫将在利比亚还是海牙受审。

利比亚“全国过渡委员会”执行委员会主席阿卜杜勒·凯卜19日在利比亚南部城市津坦宣布,卡扎菲次子赛义夫·伊斯兰·卡扎菲将受到公正的审判。

凯卜说:“今天对所有利比亚人来说是一个历史性的时刻,赛义夫落网是对

我们过去数月内所付出努力的回报。我向所有利比亚人民和国际社会保证,赛义夫及其追随者将受到公正的审判。”他说,赛义夫目前被关押在津坦市,由当地武装人员看管。他希望赛义夫的落网能为处于重建阶段的利比亚揭开新的一页。

国际刑事法院19日宣布,已得到利比亚方面关于赛义夫被捕的确切消息。国际刑事法院检察官路易斯·莫雷诺·奥坎波准备前往利比亚,协商赛义夫受审事宜。

**BOAI 看眼科 到博爱**

洛阳博爱眼科医院 豫西首家国家三级眼科医院

设备与国际同步 会聚北京专家 囊括现代化技术 服务豫西人民

咨询电话: 0379-63656666 http://www.63656666.com 地址:洛阳市中州中路213号(中州中路玻璃厂路口)

- 近视治疗中心
- 斜弱视治疗中心
- 小儿眼科治疗中心
- 医学验光配镜中心
- 白内障专业
- 青光眼专业
- 眼底病专业
- 角膜病专业
- 眼整形专业
- 泪道病专业
- 眼眶病专业
- 眼外伤专业